



ડીસામાં નવરાત્રી અંતિમ ચરણમાં ઠેર-ઠેર મહાઆરતી



ખેડબ્રહ્માના લક્ષ્મીપુરાથી આશરે ૫ કિ.મી. અંતરે આવેલ દામાવા કેમ્પમાં વર્ષોથી રહેતા અને ખેતીકામ કરી ગુજરાત ચલાવતા કચ્છી ભાઈ-બહેનો અવનવી વેશભૂષા ધારણ કરી નવરાત્રિ દરમિયાન સંગીતના સથવારે શરણાઈના સૂરો ઢોલના તાલે મન મુકીને મોજથી ગરબે ઘુમે છે ત્યારે સાક્ષાત અંબામાને પણ આભેથી ઉતરી ગરવા ગુજરાતની ગુહિણીઓ સાથે ગરબે ઘુમવાનું મન થઈ જાય તેવું વાતાવરણ સર્જાય છે.



આજે દશેરા પર્વે પાલનપુરીઓ ૨૫ લાખથી વધુના ફાફડા જલેબીની મોજ માણશે

દાંતામાં અસામાજિક તત્વોના આતંકથી ચાલુ ગરબામાં નાસભાગ મચી

પાલનપુર, તા. ૨૩ સમગ્ર દેશ અને રાજ્યમાં હાલ નવરાત્રીની પર્વની ભારે ઉત્સાહભરે ઉજવણી થઈ રહી છે ત્યારે ગઈ કાલે રાત્રીના તાલુકા મથક દાંતા ખાતેના નવરાત્રી મહેસવ દરમિયાન મોડી રાત્રે ગામના જ માથાભારે લુબ્ધા તત્વોએ ગરબાના કાર્યક્રમ દરમિયાન જ પુરપાટ ઝડપે દાંતા રાજવી પરિવારની સફેદ કલરની સ્કોર્પિયો ગાડીએ આતંક મચાવતા જીવ બચાવવા પ્રજામાં ભારે નાસભાગ મચી જવા પામી હતી.

ડીસા શહેરમાં ભેળસેળ યુક્ત નકલી ડી.એ.પી. રાસાયણ ખાતર વેંચાતો હોવાની બુમ

ડીસા, તા. ૨૩ શીયાળુ ખેતીની સીઝન નજીક આવતાજ ડીસા સહિત જિલ્લા ભરમાં ભેળસેળ યુક્ત નકલી ડી.એ.પી રાસાયણિક ખાતર મોટા પાયે વેચાવા લાગ્યો હોવાના ચોક્કસવાર અહેવાલો સાંપડે છે. ખેતી માટે શીયાળુ સીઝન સર્વોત્તમ જણાય છે. તેમાં પણ ગત વર્ષે પ્રારંભે નહીવત વરસાદના કારણે ચોમાસુ સીઝન નીફળ નીવડી હતી તેનું નુકશાન સરભર કરવા ખેડુતોએ શીયાળુ વાવેતરની તૈયારીઓ શરૂ કરી દીધી છે. ત્યારે લે ભાગ્ય વહેંચારીઓ પણ મેદાનામાં આવી ગયાનું કહેવાય છે. જેઓ ખેડુતોની અજાણતા અને ભોળપણનો ફાયદો ઉઠાવી ભેળસેળ યુક્ત નકલી ડી.એ.પી રાસાયણ ખાતર અસલ ના નામે ઉંચી કિંમતે ખેડુતોને પધરાવી રહ્યા હોવાનું ચર્ચાઈ રહ્યું છે. અગાઉ ડી.એ.પી ની સર્જાએલ કૃત્રીમ અછતના પગલે ખેડુતો પણ સારા ઉત્પાદનની આશાએ ઠાલવતાં જુના ડીસાના માજી હોશભરે આવું ખાતર ખરીદી રહ્યા છે. હકીકતમાં અન્ય નકલી ચીજો ની જેમ ખાતરમાં પણ ભેળસેળ કરાઈ રહી છે. જેમાં નકામી ચીજોનું મિશ્રણ કરાય છે. તેનાથી પાકનો વિકાસ થવાના બદલે વિનાસ થાય છે. જેની પડતર કિંમત માત્ર રૂ. ૫૦૦ આવે છે. તેમ છતા અસલ ના નામે રૂ. ૧૨૦૦ પડાવી ખેડુતોની ઉંચાડી લુંટે સાથે ખેતીની સીઝન નિષ્ફળ કરવાનો કારસો રચાયો છે. ડીસા સહિત જિલ્લા ભરમાં નકલી ખાતર બનાવતા સેન્ટરો ધમધમી રહ્યા છે. આ બાબને આકોષ ઠાલવતાં જુના ડીસાના માજી સરંચં મુકેશભાઈ અમી ડીયા એ જણાવ્યું હતું કે બીયારણ થી માંડી મજૂરી મોઢી દાટ થતા ખેતી ફજેતી સાબિત થઈ છે. તેમજ છતા ખેડુતોને પોષણ ક્ષમ ભાવો મળતા નથી ઉપરથી લે ભાગ્ય વહેંચારીઓ બીયારણ થી માંડી નકલી ખાતર બનાવી ખેડુતોને મરવા મજબૂર કરી રહ્યા છે. ત્યારે ખેડુતો જાગૃતિ દાખવી રાસાયણ ખાતર ગામની સહકારી મંડળીઓ માંથી જ ખરીદે તેવી અપીલ કરી હતી. જગતના તાત ને ઉઘાડે છોજ લૂંટી છેતર પીડી અચરનારા તત્વો સામે સરકારી તંત્ર કડકાઈ દાખવી દાખલારૂપ સજા ફટકારે તેવો જનમત પ્રસારે છે.



પાલનપુરમાં દશેરા પર્વે રાવણ સહીત મેઘનાથ કુંભકર્ણનું દહન કરાશે

ડીસા સીટ માટે ભાજપમાં દાવેદારોનો રાફડો પ્રદેશ ચૂંટણી નિરીક્ષકો પાલમિલ્ટરી બોર્ડમાં દાવેદારોના નામ રજૂ કરશે

ડીસા, તા. ૨૩ વિધાનસભાની ચૂંટણી માટે બનાસકાંઠા જિલ્લા ભાજપની નવ સીટોના ઉમેદવારો પસંદગી માટે પ્રદેશ ચૂંટણી નિરીક્ષકો કાનાજી ઠાકોર, પુશ્પીરાજ પટેલ અને હંસકુંવરભાએ યડોતર ખાતે આવેલ મહાવીર ધામમાં સેન્સ લેવાનું શરૂ કર્યું હતું. સેન્સ લેવાનું શરૂ થતાં જ ચૂંટણી નિરીક્ષકો કાનાજી ઠાકોર, પુશ્પીરાજ પટેલ અને હંસકુંવરભા દ્વારા સેન્સ પ્રક્રિયા હાથ ધરાઈ હતી. જેમાં યડોતર ખાતે આવેલા મહાવીર ધામમાં ચૂંટણી નિરીક્ષકોએ ડીસા બેઠક માટે કાર્યકરો અગ્રણીઓ, કોર્પોરેટરો, વિવિધ સમિતિઓના હોદ્દાદારો, તાલુકા પંચાયત સદસ્યો, સરપંચો, કોર્પોરેટરો, વિવિધ સમિતિઓના હોદ્દાદારો, તાલુકા પંચાયત સદસ્યો, સરપંચો અને સદસ્યો વિગેરેએ સેન્સ આપી હતી. જેમાં ચૂંટણી નિરીક્ષકો સમક્ષ ૨૮ થી વધારે ઉમેદવારોએ ડીસા વિધાનસભા બેઠક માટે પોતાની દાવેદારી નોંધાવી હતી. જેની વિગતો જોઈએ તો બનાસકાંઠા જિલ્લાની નવ વિધાનસભાની બેઠક માટે બીજા તબક્કાની ચૂંટણી ૧૭મી ડિસેમ્બરના રોજ ઘોષાનાર છે. પ્રથમ દિવસે વાવ, થરાદ, પાલનપુરની બેઠકો માટે સેન્સ લેવા બાદ બીજા દિવસે દિવ્યોદર, કાંકરેજ, ડીસા, વડગામ અને ધાનેરા બેઠક માટે ચૂંટણી નિરીક્ષક કાનાજી ઠાકોર, પુશ્પીરાજ પટેલ અને હંસકુંવરભાએ યડોતર ખાતે આવેલ મહાવીર ધામમાં સેન્સ લેવાનું શરૂ કર્યું હતું. સેન્સ લેવાનું શરૂ થતાં જ ચૂંટણી નિરીક્ષકો કાનાજી ઠાકોર, પુશ્પીરાજ પટેલ અને હંસકુંવરભા દ્વારા સેન્સ પ્રક્રિયા હાથ ધરાઈ હતી. જેમાં યડોતર ખાતે આવેલા મહાવીર ધામમાં ચૂંટણી નિરીક્ષકોએ ડીસા બેઠક માટે કાર્યકરો અગ્રણીઓ, કોર્પોરેટરો, વિવિધ સમિતિઓના હોદ્દાદારો, તાલુકા પંચાયત સદસ્યો, સરપંચો, કોર્પોરેટરો, વિવિધ સમિતિઓના હોદ્દાદારો, તાલુકા પંચાયત સદસ્યો, સરપંચો અને સદસ્યો વિગેરેએ સેન્સ આપી હતી. જેમાં ચૂંટણી નિરીક્ષકો સમક્ષ ૨૮ થી વધારે ઉમેદવારોએ ડીસા વિધાનસભા બેઠક માટે પોતાની દાવેદારી નોંધાવી હતી. જેની વિગતો જોઈએ તો બનાસકાંઠા જિલ્લાની નવ વિધાનસભાની બેઠક માટે બીજા તબક્કાની ચૂંટણી ૧૭મી ડિસેમ્બરના રોજ ઘોષાનાર છે. પ્રથમ દિવસે વાવ, થરાદ, પાલનપુરની બેઠકો માટે સેન્સ લેવા બાદ બીજા દિવસે દિવ્યોદર, કાંકરેજ, ડીસા, વડગામ અને ધાનેરા પ્રમુખ શશીકાન્તભાઈ પંડ્યા તેમજ પૂર્વ જિલ્લા ભાજપ પ્રમુખ મહેશભાઈ દવેએ પણ પોતાની ઉમેદવારી નોંધાવી હતી. જોકે ઠાકોર સમાજમાં સારા સુકનીઓ તરીકે બનાસકાંઠા જિલ્લા પંચાયતના ચૂંટાયેલા સદસ્ય શાનુભા વાઘેલા, ઓધારજી ઠાકોર તેમજ ડી.વાય.એ.સ.પી. યુ.આર.ઠાકોર પણ ખુલ્લેઆમ શક્તિ પ્રદર્શન સાથે ઉમેદવારી નોંધાવતા ઠાકોર સમાજમાંથી નવન પ્રતિભાશાળી ઠાકોર સમાજની કચ્છી પુનઃ દાવેદારી નોંધાવતા ઠાકોર સમાજના મજબુત દાવેદાર તરીકે તેઓનું નામ છે. જોકે ઠાકોર સમાજમાં સારા સુકનીઓ તરીકે બનાસકાંઠા જિલ્લા પંચાયતના ચૂંટાયેલા સદસ્ય શાનુભા વાઘેલા, ઓધારજી ઠાકોર તેમજ ડી.વાય.એ.સ.પી. યુ.આર.ઠાકોર પણ ખુલ્લેઆમ શક્તિ પ્રદર્શન સાથે ઉમેદવારી નોંધાવતા ઠાકોર સમાજમાંથી નવન પ્રતિભાશાળી ઉમેદવારો બહાર આવેલ છે. જ્યારે બ્રહ્મસમાજમાંથી કાસ્મીરમાં તિરંગો લહેરાવવાનું ઉત્તર ગુજરાતમાંથી બહુમાન મેળવનાર અને ડીસા શહેર ભાજપ પ્રમુખ શશીકાન્તભાઈ પંડ્યા તેમજ પૂર્વ જિલ્લા ભાજપ પ્રમુખ મહેશભાઈ દવે દ્વારા પણ પોતાની દાવેદારી નોંધાવવામાં આવતા તેઓ મજબુત ઉમેદવાર તરીકે ઉપસી આવેલ છે.



પાલનપુરના નવાબે રાજપુત રાણી સાથે લગ્ન કર્યા હતા. જે રાણીના દાસજામાં નાગણેજી માતા આવ્યા હતા. જોકે નવાબે દાસજામાં આવેલી માતાજીની પૂજા સેવાયે રાજગઢી વિસ્તારમાં શ્રી નાગણેજી માતાનું મંદિર બંધાયું હતું. સર્વધર્મ સમભાવના પ્રતિક સામા શ્રી નાગણેજી માતાનું મંદિર અગાઉ વર્ષમાં માત્ર એકવાર નાગપાંચમે દર્શનાર્થીઓ માટે ખુલ્લુ મુકાયું હતું જે હવે થી વર્ષમાં બે વાર જ દર્શનાર્થીઓ માટે ખુલ્લુ મુકાયું હતું. આસો માસમાં નાગપાંચમે અને આસો માસમાં હવાપટમીના દિવસે ખુલ્લુ શ્રી નાગણેજી માતાના મંદિરે ભક્તિનું ઘોડાપુર ઉમટે છે. જ્યાં ભાવિક ભક્તો દ્વારા માતાજીના દર્શન કરી બાધા આખડી પૂર્ણ કરવામાં આવે છે. શ્રી નાગણેજી માતાના મંદિરે હવાપટમીના રોજ યજ્ઞ પૂર્ણ થાય છે. જેમાં મોટી સંખ્યામાં શ્રદ્ધાળુઓ ભાવવિભોર બની ભાગ લઈ ધન્યતા અનુભવે છે. આમ પાલનપુરના નાગણેજી માતાનું મંદિર કામી એકતાના પ્રતિક સમુ બની રહ્યું છે. મધ્યરાત્રે આ મહાદાયમાં યજ્ઞમાન બનેલ સોની મીઠાભાઈના પરિવાર તરફથી તેમના નાના પુત્ર અને પુત્રવધુએ લાભ લીધો હતો. રાત્રે શ્રીકૃષ્ણ હોમ્યા બાદ આરતી કરી દર્શન કરી પૂર્ણાહુતિ કરાઈ હતી. સમગ્ર પાલનપુરના નગરજનો માતાજીના દર્શને ઉમટી પડ્યા હતા અને શહેરના અગ્રણીઓમાં તુલસીભાઈ વૈષ્ણવ, વરિષ્ઠ પત્રકાર ગણપતભાઈ જોષી, મહેન્દ્રભાઈ ઠક્કર, શરદ ઠક્કર, મહેશ એ. પટેલ, પૂર્વપ્રમુખ પાલિકા ઉપસ્થિત રહી મા ની આરાધના કરી હતી.